

# Снова счастливы вместе

Истории семей, которым помог проект «Вызов»



ПРЕДОСТАВЛЕНО МИНИСТЕРСТВОМ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ СО

**Когда семья распадается, больше всего страдают дети. Причины могут быть разные: развод, смерть одного из супругов, потеря работы, асоциальное поведение. Специальный проект «Вызов», который реализуется в Свердловской области, помогает семьям, попавшим в трудную ситуацию, сохраниться, встать на ноги, научиться самостоятельноправляться с трудностями. И самое главное – не потерять детей. Наши истории именно об этом.**

## С ЧИСТОГО ЛИСТА

– С Анастасией я познакомилась в кризисном отделении комплексного центра социального обслуживания населения «Малахит» в ноябре прошлого года, – вспоминает региональный куратор проекта «Вызов», заместитель министра социальной политики Свердловской области Ольга Ударцева. – Оставшись одна с двумя маленькими детьми, без денег, жилья и поддержки близких, молодая женщина растерялась и не смогла самостоятельно справиться с ситуацией. В результате малыши оказались в Доме ребенка, а мама – в кризисном отделении.

Тогда Анастасии, как она с горечью призналась, казалось, что детям будет

лучше в социальном учреждении, чем с мамой, которая не может обеспечить им достойную жизнь. Но на помощь ей пришла целая команда неравнодушных и знающих людей – сотрудники кризисного отделения КЦСОН, специалисты Дома ребенка, куратор семьи, назначенный территориальным межведомственным консилиумом, представители автономной некоммерческой организации «Сильное поколение». Женщине помогли устроиться на работу, подготовить отсутствующие документы и оформить пособия на детей, провести бракоразводный процесс с мужем – гражданином другого государства.

Так совпало, что в Доме ребенка открылась группа дневного пребывания, и мама стала забирать малышей домой по вечерам и в выходные дни. Это помогло ей осознать, как сильно она в них нуждается и как ей плохо без них.

При поддержке АНО «Сильное поколение» Анастасия за счет средств материнского капитала приобрела благоустроенную квартиру в Красноуральске, смогла обустроиться, забрать детей из учреждения и начать жизнь с чистого листа. Безнадега и нищета остались в прошлом, в настоящем – своя дом, дети, работа и уверенность в завтрашнем дне. Рядом с ней по-прежнему куратор, который готов поддержать в трудную минуту.

## МАТЬ И ПЯТЕРО ДОЧЕРЕЙ

История Татьяны – матери пятерых детей из небольшого городка, расположенного на севере области, выделяется из общего ряда. У нее не было ни алкогольной, ни наркотической зависимости, которыми обычно страдают в неблагополучных семьях. Татьяна имела регулярный доход и могла бы заботиться о девочках, но ей не хватало родительских компетенций, умения организовать быт, помочи и поддержки близких.

Под грузом забот женщина запустила жилье, накопила долги за ЖКУ,

не могла справиться с воспитанием детей. Впереди маячила перспектива лишения родительских прав, но до этого, к счастью, не дошло. Благодаря совместным усилиям специалистов областного министерства социальной политики и сотрудников межведомственного территориального консилиума удалось обустроить квартиру Татьяны с привлечением средств «Семейной кубышки», решить вопрос с образованием детей, обеспечить меры поддержки, реструктуризацию долгосрочной задолженности.

Эту семью по-прежнему сопровождает куратор, но Татьяна уже гораздо увереннее справляется с материнскими обязанностями и возникающими проблемами. Малышка Аделина пошла в тот же детский сад, который с удовольствием посещает ее сестра Элина. Ангелина и Алина учатся в школе, и педагоги положительно отзываются об их способностях. У старшей Эвелины, которая учится в колледже, пока не всё идет так гладко, как хотелось бы. Но мама и ее девочки уверены, что вместе они всё преодолеют, тем более что есть к кому обратиться за помощью.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

« В рамках проекта «Вызов» получила помощь на приобретение детской мебели. Благодарю Министерство социальной политики Свердловской области и Управление социальной политики № 21 за то, что помогли создать комфортные условия для троих моих детей. В квартире теперь очень уютно! Анастасия, Нижний Тагил

« Благодаря реабилитации я начала видеть в себе изменения, перестала остро реагировать на слова, которые мне не нравятся, стала ответственно относиться к поручениям и окружающим меня людям, научилась готовить, у меня появилось желание попробовать жить по-новому! Также мечтаю выучиться на стоматолога! Я очень благодарна маме и всем, кто не прошел мимо моей проблемы. Виктория, Серов

« Очень приятно, что помощь пришла так быстро. Спасибо за кухонную тумбочку с раковиной и смесителем. Детям нравится, что всё новое! Я благодарна всем за то, что обратили на нас внимание, оказали поддержку и продолжают помогать! Наталья, Североуральск